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Szijjártó: a kormány továbbra sem enged a nyomásnak a fegyverszállítások 

finanszírozásának ügyében 
2023. augusztus 31. – MTI, hirado.hu, origo.hu, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, Demokrata, 

Mandiner, vg.hu 

Nagy nyomás várható az Európai Unió informális külügyi tanácsülésén Toledóban, a kormány 

azonban mindaddig nem fog engedni a fegyverszállítások finanszírozásának kérdésében, amíg 

nem teljesülnek a feltételei - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter csütörtök 

hajnalban Budapesten a tárca MTI-nek megküldött közleménye szerint. A tárcavezető arról 

számolt be mielőtt elindult volna a spanyolországi találkozóra, hogy Josep Borrell, az EU kül- 

és biztonságpolitikai főképviselője jelezte, hogy szeretne négyszemközt vagy esetleg az ukrán 

diplomácia vezetőjével, Dmitro Kulebával hatszemközt tárgyalni majd arról, hogy 

Magyarország járuljon hozzá újabb több tízmilliárd euró Ukrajnába juttatásához. 

"Természetesen ma sem fogok engedni a nyomásnak. Amíg nem kapunk részletes, világos 

elszámolást arról, hogy mire költötték azt a körülbelül 50-70 milliárd eurót, amit eddig 

Ukrajnába küldtek, és amíg az OTP-t le nem veszik a háború úgynevezett nemzetközi 

szponzorainak listájáról Ukrajnában, addig szó sem lehet arról, hogy újabb pénzekről döntsünk 

fegyverek finanszírozására vagy bármire Ukrajna vonatkozásában" - szögezte le. Aláhúzta: "az 

nem megy, hogy egyrészt arra kérik Magyarországot, hogy az adófizetők pénzéből küldjön 

Ukrajnába, másrészt eközben a háború nemzetközi szponzorainak listáján tartják a legnagyobb 

magyar pénzintézetet, ahol hárommillió ember vezeti a számláját". 

 

Lázár János: 2026 végére autópálya kapcsolja össze Nyíregyházát és 

Szatmárnémetit 
2023. augusztus 30. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, vg.hu, 

Ma.hu, Krónika, Telex.hu,  

A kabinet tervei szerint 2026 végére, a román kormánnyal történő együttműködés segítségével, 

autópálya fogja összekötni Nyíregyházát és Szatmárnémetit - jelentette ki az építési és 

közlekedési miniszter az épülő M49-es gyorsforgalmi út sajtótájékoztatóján szerdán. Lázár 

János a Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei Nyírmeggyes határában elmondta, az M3-as 

autópálya és a magyar-román határ között két szakaszban épülő sztráda első, huszonnyolc 

kilométer hosszú szakaszának építéséhez kezdhetett hozzá a Duna Aszfalt mintegy 175 milliárd 

forintos beruházással. Ennek folytatásaként a magyar-román határig megépül a másik, 17,5 

kilométeres autópálya-szakasz is 150-160 milliárd forintos beruházási összeggel - fogalmazott 

a miniszter, hozzátéve, ezzel elhárul az akadály a két térség gazdasági és társadalmi 

együttműködése előtt. A tárcavezető emlékeztetett, Magyarországon 2010 óta mintegy 900 

kilométernyi autópálya- és gyorsforgalmi úthálózat-fejlesztés valósult meg mintegy 3200 
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milliárd forint ráfordítással. Tavaly nyáron a beruházások folytatását szinte kivétel nélkül le 

kellett állítani, a kormány erőforrásait pedig "stratégiai célkitűzésekhez" kellett átrendezni - 

tette hozzá. A legfontosabb ilyen célkitűzés Magyarország "határvidék" jellegének kihasználása 

lesz, azaz két világ, kelet és nyugat, valamint észak és dél határán, az európai és az ázsiai kultúra 

között "hídország" szerepet töltsön be, ezért nagyon fontos a különböző Kárpát-medencei 

régiók összekapcsolása - hangoztatta Lázár János. 

 

Szalay-Bobrovniczky Kristóf: egyedül Magyarország kiált tűzszünetért és békéért 
2023. augusztus 30. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, PestiSrácok.hu, 

origo.hu, HírTV,  

Az Európai Unió országai közül egyedül Magyarország kiált azonnali tűzszünetért és a 

béketárgyalások megkezdéséért - jelentette ki a honvédelmi miniszter az orosz-ukrán 

háborúval kapcsolatban a hivatalos Facebook-oldalára szerdán feltöltött videóban. Szalay-

Bobrovniczky Kristóf az Európai Unió (EU) honvédelmi minisztereinek toledói találkozójáról 

jelentkezve hangsúlyozta, további százmillió eurókat akarnak költeni fegyverszállításokra, és 

hatalmas a nyomás Magyarországon, hogy ezt engedje el és hagyja jóvá. "Magyarország a béke 

és a stabilitás mellett áll ki minden szinten, minden fórumon" - hangoztatta, hozzátéve, hogy 

az ukrajnai háborúnak gyors katonai megoldása nem lesz, és hiába halnak meg emberek 

százezrei, az EU-s országok nem hajlandóak változtatni azon álláspontjukon, hogy fegyverrel 

folytassák a háborút. A miniszter elfogadhatatlannak nevezte, hogy Ukrajna az OTP Bankot a 

háborút támogató pénzintézetek listáján tartja. Közlése szerint azt az uniós miniszterek 

spanyolországi tanácskozásán is leszögezte, hogy ameddig ez így lesz, addig Magyarország nem 

hajlandó további tárgyalásokat folytatni erről a pénzügyi keretről. 

 

Szilágyi Péter tanszercsomagot adott át a horvátországi magyar elsősöknek 
2023. augusztus 30. – MTI, hirado.hu, atv.hu, PannonRTV, Vajma.info 

A beiskolázási program komoly megtartó erő a Kárpát-medencében, a határon túli magyar 

régiókban - hangsúlyozta Szilágyi Péter, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős 

helyettes államtitkára szerdán a drávaszögi Kopácson, miután tanszercsomagot adott át a 

magyar nyelvű oktatásban részt vevő horvátországi tanulóknak. A Horvátországi Magyar 

Pedagógusok Fórumával (HMPF) közösen az elsős kisdiákoknak, az ötödik osztályosoknak és 

az elsős középiskolásoknak osztottak ki kiegészítő taneszközcsomagot. A helyettes államtitkár 

jelezte: a Szülőföldön magyarul program keretében a tanévet - a bölcsődétől egészen az 

egyetemig - magyar tannyelvű intézményekben kezdő diákok szülei által pályázható oktatási, 

nevelési támogatás összege a következő tanévtől 22 400 forintról 100 ezer forintra emelkedik. 

"Azt gondolom, hogy ez már egy komoly, érezhető összeg" - fogalmazott. Úgy vélte: a többségi 

nemzet mellett nagyon nehéz biztosítani minden feltételt ahhoz, hogy a magyarság meg tudjon 

maradni szülőföldjén. Ezért - mint mondta - a programokkal azt szeretnék elérni, hogy a család 

mellett a legkisebbek a magyar intézményekben magukba szívhassák a magyar kultúrát, a 

magyar nyelvet és a magyar történelmet. 
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Az úzvölgyi katonatemetőt is felkereste Novák Katalin, aki családjával erdélyi 

nyaraláson tartózkodik  
2023. augusztus 30. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Folytatódik Novák Katalin és családja erdélyi nyaralása, szerdán délelőtt a köztársasági elnök 

az Úzvölgyéből jelentkezett be a Facebook közösségi portálon, és több fotót is mellékelt 

posztjához. Az egyik fényképen Novák Katalin férjével látható a temető kapujában, de láthatjuk 

a hősök előtt tisztelgő emlékművet és a fakereszteket is, mint ahogy Novák Katalin nevét is egy 

piros-fehér-zöld szalagon. „Úzvölgyében - kommentár nélkül” – mindössze ennyi szöveget írt 

a köztársasági elnök a poszthoz. Novák Katalin már vasárnap megérkezett Erdélybe, aznap 

arról számolt be a közösségi médiában, hogy részt vett a Hargita megyei Farcádon az új kenyér 

ünnepi istentiszteleten, amivel el is kezdődött a családi nyaralás. Ezt követően a Kis-Cohárdról 

jelentkezett hétfőn egy mosolygós családi fotóval, majd kedden egy egy olyan fotót tett közzé, 

amelyen éppen kürtőskalácsot eszik. 

 

Elemző: csupán médiakonstrukció, vásári színjáték az AUR közeledése Izraelhez  
2023. augusztus 30. – Krónika 

Nem elvi, meggyőződésbeli hátteret kell amögött keresni, hogy a Románok Egyesüléséért 

Szövetség (AUR) váratlanul Izraelben kezdett szövetségest keresni – jelentette ki a Krónikának 

Pászkán Zsolt, a Magyar Külügyi Intézet elemzője. Annak kapcsán, hogy George Simion 

pártelnök a hét elején az izraeli nagykövettel találkozva elismerte Románia felelősségét a 

holokausztban, és elutasította az antiszemitizmust, leszögezte: mindez csupán 

médiakonstrukció, Simion pedig vásári bohócként viselkedik, aki azt teszi, amire a közönség 

kéri. A cél az lehet, hogy az izraeli Likud párt segítségével próbáljanak az Európai 

Konzervatívok és Reformerek (ECR) frakciójához közeledni.  

 

Mi történik Tusnádfürdőn? Egymásnak esett a helyi és a területi RMDSZ 
2023. augusztus 30. – maszol.ro 

Tusnádfürdőn akkor lángoltak fel az indulatok, amikor hétfőn Borboly Csaba a helyi RMDSZ 

szervezet megkérdezése nélkül megbízott elnököt nevezett ki annak élére. Borboly Csaba, 

Hargita Megye Tanácsának és az RMDSZ Csíki Területi Szervezetének elnöke azzal érvelt, hogy 

a tisztséget felajánlották a város független polgármesterének, három évig vártak rá, de 

„lépniük” kellett, hiszen jövő évben öt választás lesz. Az ügyben megkérdezték Butyka Zsolt 

tusnádfürdői polgármestert, aki hangsúlyozta, Borboly Csaba „önkényesen” meghozott 

döntései miatt nem vállal szerepet a szövetségben, különben az RMDSZ ellen nincs kifogása. 

Kolozsvári Tibor, a Csíki Területi Szervezet ügyvezető alelnöke, a tusnádfüdői szervezet 

kinevezett, megbízott elnöke a Maszolnak úgy nyilatkozott, a városnak nem érdeke, hogy 

konfliktusokat „járassanak csúcsra”, együttműködésre törekszik. Mindeközben a helyi 

tanácsosok a kinevezés módját nehezményezik.  
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Izraelt használja imázsépítésre a szalonképtelen AUR  
2023. augusztus 30. – maszol.ro 

Több mint két éve próbálkozik az AUR azzal, hogy szalonképesnek tűnjön bizonyos nemzetközi 

politikai körökben. Az igyekezet ellenére csupán néhány európai radikális párt képviselőivel 

sikerült tárgyalószatalhoz ülni, közös nyilatkozatok ezekről a találkozókról sem születtek. Az 

első valóban sikeres diplomáciai mozzanat hétfőn történt, amikor Izrael bukaresti nagykövete, 

Reuven Azar Bukarestben tárgyalt az AUR elnökével, majd a sajtónak is beszámolt a 

megbeszélésekről. „Ha valaki a kezét nyújtja felénk, és hajlandó kimondani azt, amit ki kell 

mondani, esélyt kell adnunk neki” - magyarázta a külképviselet vezetője az Agerpresnek. Azar 

beszámolója szerint a találkozón George Simion kifejtette, hogy határozottan ellenzi az 

antiszemitizmust, fontosnak nevezte a holokauszt emlékezetét, illetve azt, hogy a holokauszt 

idején meggyilkolt emberek románok voltak. „Soha nem volt még olyan nacionalista, 

szélsőjobboldali párt, amelyik ilyen nyilatkozatot tett volna” - mondta a nagykövet. 

 

Székelyudvarhelyi RMDSZ: újabb botrányra készül Gálfi Árpád polgármester 
2023. augusztus 30. – maszol.ro 

Újabb botrányra készül Székelyudvarhely polgármestere a helyi RMDSZ szerint, ugyanis a 

tanács elutasítani készül a városvezető határozattervezetét, amely szerint újabb 400 ezer lejt 

költene a már 4 éve elkészült, de át nem vett szejkei víz- és szennyvízhálózatra. A kedden 

délután megtartott szakbizottsági ülés alkalmával mind a többségi POL (Szabad Emberek 

Pártja) frakció, mind az RMDSZ frakciója kijelentette, hogy nem tudja támogatni a 

polgármester határozattervezetét, az állásponthoz csatlakozott Bindea Dániel MPP-s képviselő 

is. A szakbizottsági döntések után csütörtökön kerül majd sor az augusztusi rendes havi 

tanácsülésre – írta közleményében a székelyudvarhelyi RMDSZ. „Nem értjük, hogy a 

polgármester miért a saját rögeszméit követi és miért nem a városlakók érdekeit képviseli 

ebben a kérdésben. A múlt heti sajtóhírekből értesültünk arról, hogy a hivatal heti 

rendszerességgel működteti a 2019-óta át nem vett szennyvízhálózatot, miközben a 

polgármester úr folyamatosan működésképtelennek mondja azt” – fogalmazzák meg a 

kommünikében. 

 

Folk- és Magyar Napokat tartottak Margittán 
2023. augusztus 30. – Bihari Napló 

A Határtalan Érmelléki Fiatalok (HÉF), a margittai RMDSZ, az RMDSZ Nőszervezete, a 

Horváth János Társaság és a Horváth János Elméleti Líceum szervezésében augusztus 22–27. 

között zajlottak a Folk- és Magyar Napok Margittán. A tartalmas kulturális programok több 

ezer nézőt vonzottak a magyar és nem magyar ajkúak köréből egyaránt. Este Nagy Feró 

koncertje vonzott több mint 3000 nézőt a térre. „Ez a szám túlszárnyalta a városháza által 

szervezett Kulturális Napok nézőinek a létszámát, ami büszkeséggel tölt el bennünket. 

Magyarok és nem magyarok együtt csodálták meg a virágkocsikat és szórakoztak a 

koncerteken. A rendezvény jó alkalom volt arra, hogy együtt tudjunk ünnepelni” – nyilatkozta 

Demián Zsolt margittai alpolgármester, RMDSZ-elnök. 
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Megpróbálták ellehetetleníteni a felvidéki magyarság érdekvédelmével 

foglalkozó mennyiterek.sk honlap működését 
2023. augusztus 30. – ma7.sk, felvidek.ma  

Kedden éjjel internetes támadás érte a kisebbségi érdekvédelemmel foglalkozó Pro Civis által 

létrehozott mennyiterek.sk honlapot. 

A magyar közösség számára diszkriminatív szlovákiai településtámogatási rendszer 

visszáságait bemutató honlapot egy úgy nevezett DDoS-támadással próbálták meg 

elérhetetlenné tenni – mondta el Őry Péter, a társulás elnöke. Az ilyen túlterheléses támadások 

lényege, hogy a felhasználók ne tudják elérni a számukra fontos információkat, a támadás 

hatására a rendszer ugyanis lelassul, súlyosabb esetben akár össze is omlik. A honlap elleni 

támadásra a mennyiterek.sk egyik látogatója hívta fel a PT munkatársainak figyelmét, akik 

azonnal riasztották a társulás informatikusát. A támadóknak végül nem sikerült elérhetetlenné 

tenni az egész oldalt, de egyes aloldalak néhány órára elérhetetlenné váltak. A támadásra azt 

követően került sor, hogy a Szövetség párt közösségi oldalán osztotta meg a Pro Civis egyik 

kutatását, amelyben bemutatják, mekkora gazdasági hátrányt kénytelenek elszenvedni a 

jellemzően síkvidéken fekvő magyar települések az állami adóbevételek önkormányzatoknak 

szánt visszaosztásánál jelentős szerepet játszó magassági kvóták miatt. 

 

Nyári táborok Somorján a VITA HUMANA Központban 
2023. augusztus 30. – felvidek.ma 

A felvidéki magyarok számára érték a magyarság. A VITA HUMANA épp ezért szervezi nyári 

táborait a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetségével karöltve, hogy a Somorja és 

vidéke fiataljai tartalmasan tölthessék nyári szünidejüket. A sok értékes programon keresztül 

pozitívan fejlődik a gyerekek személyisége és erősödik magyar identitástudata. Bibliai 

hősökkel, Gárdonyi Géza Egri csillagok című művének szereplőivel, képzőművészeti 

technikákkal és más ősi hagyománnyal ismerkedhettek a gyerekek a három hét folyamán. Az 

Egri csillagok története megmutatta a résztvevőknek, hogy az akkori magyarok hogyan 

küzdöttek a magyarságukért, megmaradásukért, nemzetükért és hazájukért. A gyerekek sok 

ismeretet, tudást, új élményt szereztek és sok kalandban volt részük. 39 fiatal élvezhetett 

három héten át sport- és művészeti programokat, gyakorolhatta a szlovák nyelvet is, 

ügyeskedhetett, énekelt, úszott, biciklizett, játszott és nevetett, tehetett szert sok új barátra. 

 

Nyitra megye humánus cselekedete 

2023. augusztus 30. – felvidek.ma  

Nyitra Megye Önkormányzatának magyar képviselői nevében Farkas Iván folyamatos 

tájékoztatást adnak mindazon eredményről, melyeket elérnek, megoldanak megyei szinten.  E 

híranyagot, a meglévő hírportálokon, hivatalos oldalakon közlik, s persze önkormányzati 

találkozások, gyűlések alkalmával is. Szólnak ezek a hírek mindenkinek, de legfőképpen 
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azoknak, akik napi szinten szidják, gyalázzák magyar, akár megyei képviselőinket, az egyetlen 

magyar pártot, s közben ők maguk semmit nem tesznek, nem vesznek tudomást az 

eredményekről. Farkas Iván megyei képviselő közösségi oldalán olvasva a hírt, közre adom a 

legutóbbi említésre méltó eredményt: „Nyitra Megye Önkormányzatában 2016-ban 

létrehoztuk a Segély Alapítványt. Az alapítvány nemes célokat támogat, különösen szociális és 

humán területen. A kérvényeket az alapítvány kuratóriuma bírálja el. Ebben az évben olyan 

többgyermekes családokat támogatott, melyek nehéz anyagi körülmények között, mégis 

méltón élik mindennapjaikat. Mások mellett támogatta a muzslai Bakó Andrást, aki 

egyedülálló szülőként, apaként neveli három iskolás korú gyermekét. 

     
Csökkent a diáklétszám 
2023. augusztus 30. – Magyarszo.rs 

Általános tendencia a diáklétszám-csökkenés, mely Magyarkanizsát sem kerüli el. Ennek 

ellenére az intézményvezetők folyamatosan a fejlesztéseken dolgoznak és a lehető legjobb 

színvonalat kívánják biztosítani a náluk tanulóknak. Magyarkanizsán a Jovan Jovanović Zmaj 

Általános Iskola igazgatójával, Szepesi Zoltánnal beszélgettünk, aki nemcsak keserűségének 

tudott hangot adni, hanem számos jó dologról is beszámolt. 

 

Az összes szakot elindítják 
2023. augusztus 30. – Magyarszo.rs 

Vége a nyári szünidőnek és pénteken a zentai középiskolák tantermei is benépesülnek, ezért 

sorra vettük, hol, mennyi elsős lesz. A Közgazdasági és Kereskedelmi Középiskolában magyar 

nyelven kereskedelmi szolgáltatási ügynök, vagyis köznyelven komercialista – és pénzügyi és 

számviteli technikus –, szerb nyelven pedig úgyszintén kereskedelmi szolgáltatási ügynök 

szakot indítanak. Zsíros Jankelić Anikó, a középiskola igazgatója kérdésünkre elmondta, hogy 

a szerb nyelvű szakra 28 tanuló iratkozott be, ugyanerre a szakra magyar nyelven ugyan 30-an 

jelentkeztek, de végül csak 25-en iratkoztak be, mivel 5 tanuló végül úgy döntött, hogy 

Magyarországon kezdi meg az iskolát. A pénzügyi, számviteli technikus szakra pedig 27-en 

jelentkeztek és ugyanennyien is kezdik el Zentán ezt az iskolát. 

 

Ötnapos, felejthetetlen nyaralás 
2023. augusztus 30. – Magyarszo.rs 

Az 570 vajdasági diákkal közösen a szenttamási Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskola 16 

tanulója (a Boróka, valamint a Kárókatonák kórus tagjai, továbbá a VMPE által áprilisban 

Szenttamáson megszervezett XXII. Kovács Sztrikó Zoltán Általános Iskolai Fizika-kémia 

Diákversenyen első és második helyezést elért diákok) augusztus 20-a és 25-e között 

jutalomtáborozáson vettek részt Zánkán, az Erzsébet-táborban. A diákokat Munjin Szokola 

Erika igazgatónő és Kovács Blanka tornatanár kísérte el a Balatoni nyaralásra. 
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Tovább duzzadt a tartományi büdzsé 
2023. augusztus 30. – Magyarszo.rs 

Az uniós szabványoknak megfelelő, multifunkcionális konferenciaterem létesül a Magyar Szó 

lapkiadó újvidéki székházában: a befektetést 160 millió dinárral támogatják a tartományi 

büdzséből – emelte ki Pintér Anna-Mária, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) tartományi 

képviselője azon a tegnapi ülésen, amelyen elsősorban az idei második költségvetés-

módosításról tárgyaltak. A tervezett költségvetéshez képest ugyanis 14,4 milliárd dinárral nőtt 

a közös büdzsé értéke, ami 13,7 százalékkal nagyobb keretet jelent. Az utolsó módosítás óta a 

költségvetési keret 6,6 százalékkal növekedett, azaz 6,2 milliárd dinárral több került a 

tartományi közös kasszába: jelenleg 122,9 milliárd dináros keretösszeggel számol a tartományi 

vezetés – hangzott el az ülésen. 

      
Ukránosítani akarja a munkácsi középiskolát a kinevezett igazgató és helyettese 
2023. augusztus 31. – Mandiner 

Tervben van a magyar idegen nyelvként oktatása, már most szeptembertől ukrán első osztály 

indítása, a tantárgyak egy részének ukránul oktatása. Mint ahogy arról a Mandiner is 

beszámolt, a kárpátaljai magyar kisebbség üldözése nem lassult, s ukrán vezetőt neveztek ki a 

Munkácsi II. Rákóczi Ferenc Középiskola élére. Most a középiskola a Facebook-oldalán írt a 

kinevezés után friss fejleményekről: „Szakszervezeti gyűlésünkön a kinevezett igazgató és 

helyettese jelezte, rövidtávú céljuk az iskola ukránosítása, a magyar idegen nyelvként oktatása, 

már most szeptembertől ukrán első osztály indítása, a tantárgyak egy részének ukránul 

oktatása.” A poszt tanúsága szerint a középiskola tantestülete határozott tiltakozását és 

egységes kiállását látva visszakozott a kinevezett igazgató és helyettese, így most még nem 

indul új, ukrán tannyelvű osztály, és a tanítás nyelve is még marad a magyar, de látjuk, hogy a 

városvezetés terve a magyar oktatás mielőbbi megszüntetése iskolánkban. Kitartunk!” 

 

Iskolásokat és ingyenkonyhákat segít a Magyar Református Szeretetszolgálat 

Kárpátalján 
2023. augusztus 30. – Karpat.in.ua 

A Magyar Református Szeretetszolgálat „Radírozzuk ki a különbségeket” címmel hirdetett 

tanszergyűjtési akciót. Ennek eredményeként Magyarországon és a külhoni területeken 

összesen közel kétezer rászoruló diákot tud támogatni a szeretetszolgálat, köztük 120 

kárpátaljai tanulót. Az ő tanszerekkel megtöltött táskáikat Czibere Károly, a szeretetszolgálat 

kuratóriumi elnöke Beregszászon adta át Zán Fábián Sándor püspöknek. Az adomány értéke 

mintegy három millió forint, amelyhez az egyéni támogatások mellett a Dunántúli Református 

Egyházkerület is hozzájárult 30 darab iskolatáskával. A Magyar Református Szeretetszolgálat 

jóvoltából a Királyhágómelléki Református Egyházkerület által felajánlott 3,4 millió forint 

összértékű tartós élelmiszerekből álló adomány is célba ért. 
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Krími Platform: Ukrajna nem kereskedik területekkel 
2023. augusztus 30.  – karpataljalap.net 

Augusztus 23-án rendezték meg Kijevben a nemzetközi Krími Platform harmadik 

csúcstalálkozóját, amelyen ezúttal is számos ország képviseltette magát. Kijevbe érkezett az 

eseményre Litvánia elnöke, először járt Ukrajnában a portugál államfő, aki Bucsát is felkereste, 

s az ukrán fővárosba látogatott Finnország miniszterelnöke is. Beszámolt a média Moldova 

küldöttségének érkezéséről, valamint tudósítottak a magyar köztársasági elnök útjáról, aki 

ukrajnai látogatását egy nappal korábban Kárpátalján kezdte. Volodimir Zelenszkij 

tájékoztatása szerint összesen 63 ország és nemzetközi szervezet képviselői vettek részt a 

csúcstalálkozón, egy részük online. 

 

Voltunk, leszünk, maradunk… Sajtótájékoztató a beregszászi színházban 
2023. augusztus 30. – Kárpátalja.ma 

A Beregszászi Illyés Gyula Megyei Magyar Drámai Színház sajtótájékoztatót tartott 2023. 

augusztus 29-én a színház Fedák Sári Központjában. Az eseményen részt vett Sin Edina, a 

színház megbízott igazgatónője, Gál Natália, Orosz Melinda, Vass Magdolna és Sőtér István 

színművészek, valamint Heczel Jázmin és Cséke Adrienn segédszínészek. Az esemény 

különböző pontokon keresztül haladt, melyet Sin Edina vázolt fel a sajtó meghívott 

vendégeinek. Első körben a színház idén várható bemutatóiról esett szó. 

 

Közel 12 900 elsős kezdi meg az iskolát Kárpátalján 
2023. augusztus 30. – Kárpátalja.ma, Karpat.in.ua 

A kárpátaljai oktatási intézmények mintegy 90%-a, vagyis 511 iskola jelenléti oktatás keretében 

kezdi meg az új tanévet szeptemberben. A fennmaradó 10%-ban, azaz 66 intézményben pedig 

vegyes oktatással indul a félév. Erről a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatási Hivatal 

hivatalos oldalán számoltak be augusztus 29-én. Ihor Sinkarjuk, a megyei hivatal helyettes 

vezetője elmondta, hogy az intézmények többsége rendelkezik megfelelő óvóhellyel, így 

légiriadó esetén is biztonságosan folytatódhat a tanulás. Az óvóhelyek állapotát és az 

intézmények felkészültségét a nyár folyamán minden iskolában ellenőrizték. 

 

Kamaszvetélkedő a nagycsaládosoknál 
2023. augusztus 30.  – karpataljalap.net 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesületének (KMNE) hagyományosan évente 

megrendezésre kerülő programsorozata a kamaszvetélkedő. Ez a többfordulós versenysorozat 

két online és egy jelenléti fordulót foglal magában. Az elmúlt években az élő döntőt a Vadvölgy 

Panzióban rendeztük meg, idén viszont Beregszászban a Pásztor Ferenc Közösségi és 

Zarándokházban augusztus 25-én. Istennek hála, az idei évben nagy volt az érdeklődés a 

vetélkedő iránt, a döntőn a legjobban teljesítő 10 versenyző vehetett részt. Logikai, ügyességi 

feladatok kerültek porondra, igyekeztünk aktuális és érdekes kérdésekkel készülni, amiért a 

fiatalok hálásak is voltak. 
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Határtalan programok a határ mentén 
2023. augusztus 30. – Nepujsag.net 

A Marác községi magyar önkormányzat szervezésében auguszus 21. és 25. között napközis 

Helyismereti Élménytábor zajlott Pártosfalván. Az ötnapos ingyenes tábor nagy segítség volt a 

szülőknek és élménydús időtöltést biztosított a gyermekeknek. A fő helyszín a pártosfalvi iskola 

volt, ahol az intézmény tanárai is aktív szerepet vállaltak a tábori teendők ellátásában. A 

táborban 29 általános iskolás gyermek vett részt, s a magyar önkormányzat gondosan 

összeállított programmal készült. – Örülünk, hogy az iskola szintén felkarolta a tábor ötletét és 

besegítettek az étkeztetés és a tábori kísérők biztosításával. Bízom abban, hogy a program jó 

visszhangot kap a szülőktől és minden résztvevőtől. A táborral a célunk mindenképpen a helyi 

értékek és a hagyományaink megismertetése, az identitáserősítés volt. A programokkal a 

határon túli kapcsolatokat is igyekeztünk erősíteni, és elültetni a gyerekekben ennek 

fontosságát – mondta Vugrinec Zsuzsi, a magyar önkormányzat elnöke. 

 

Kezdődik az iskola! 
2023. augusztus 30. – Nepujsag.net 

Szeptember elsejével, pénteken megkezdődik a 2023/24-es tanév. A Muravidék kétnyelvű 

területén valamivel több mint 860 általános iskolás tanulónak és mintegy 300 középiskolás 

diáknak csengetnek be. Közülük 113 kis elsős először lépi át az iskola küszöbét. Lendván a 

legnagyobb kétnyelvű általános iskolában idén összesen 578 tanuló kezdi meg a tanévet, köztük 

79 elsős, ami az utóbbi évtized egyik legnagyobb létszámát jelenti. Göntérházán 89 tanuló 

látogatja az iskolát, az első osztályba 12 gyereket írattak be, Dobronakon 85 tanulóval indul az 

új tanév, 8 kisdiák először ül az iskolapadba, míg Pártosfalván az új tanévben összesen 86 

tanulója lesz az iskolának, köztük 13 elsőssel. A sajátos nevelési programú lendvai kétnyelvű 

általános iskola 24 tanulót fogad. 

 

Alkalmazkodni kell a változásokhoz 
2023. augusztus 30. – Nepujsag.net 

A Muravidéki Pedagógusok Egyesülete (MPE) augusztus 28-án szervezte meg tanévkezdő 

szakmai napját a muravidéki kétnyelvű óvodák és iskolák pedagógusainak. Az 1. Sz. Lendvai 

KÁI új melléképületének előadótermében tartott, „Kihívások és élmények a pedagógiában” 

című konferencia iránt nagy volt az érdeklődés. – Ahhoz, hogy jó pedagógusok legyünk, 

folyamatosan kell képezni magunkat, hiszen alkalmazkodnunk kell a változásokhoz. A belgrádi 

események után úgy gondoltuk, foglalkozni kell a gyermeki agresszióval. A közoktatásban 

egyre többször találkozunk különböző magatartási problémákkal vagy tanulási nehézségekkel 

küzdő gyerekekkel, egyre többször van jelen az agresszív viselkedés – üdvözölte a szép számban 

egybegyűlt kollégáit Karakatič Betti, az egyesület új elnöke. Az idei, már 14. szakmai napra több 

mint 120 pedagógus érkezett, ami rekordnak számít. 
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Nem csak az üstök forrtak 
2023. augusztus 30. – Nepujsag.net 

Hagyományosan augusztus utolsó szombatján a lendvai Bográcsfeszt – Szlovénia egyik 

legnagyobb gasztronómiai eseménye – idén is megfelelt a hírnevének. Az óvárosban több mint 

100 kondérban rotyogott a nevezetes bogrács, szebbnél szebb főzőhelyeket láthattunk. Igazi 

nyári kánikula tombolt, ennek ellenére kiváló volt a hangulat, látogatók tömege érkezett késő 

estig. A bográcsmesteri címet a fokovci csapat nyerte el, a második helyre az „Aki nem bír inni, 

menjen haza” baráti csapat került, a harmadik pedig az egyetemista Štuk és Šoum csapata lett. 

Galériánkban pillanatképek a rendezvényről. 

 

A Családok Őrségi Találkozója tartja a vonzerejét 
2023. augusztus 30. – Nepujsag.net 

Vasárnap rendezték meg Hodoson a Családok Őrségi Találkozóját, mely hagyományosan az 

egyik legnépszerűbb eseménye a helyieknek, összekapcsolva a rokonokat és az 

elszármazottakat. A találkozó ezúttal is a magyar önkormányzat szervezésében zajlott, azonban 

egy rendhagyó döntésnek köszönhetően új helyszínen, a hodosi focipályán kapott helyet. A 

rendezvényre szép számmal érkeztek látogatók, a sátor alatt vidám, gondtalanul társalgó 

azstaltársaságok gyűltek össze. A fő program, amely már hagyománya az eseménynek, az 

ügyességi játékok versenye volt. 

 

Itthon a könyvek 
2023. augusztus 30. – Nepujsag.net 

450 évvel ezelőtt, pontosan 1573. augusztus 28-án jelent meg az első magyar könyv Lendván 

„Az halálra való készületről rövid tanóság” címmel Kultsár György protestáns prédikátor 

tollából. Ez az első nyomtatott könyv a mai Szlovénia területén. A könyvből egyetlen példány 

maradt meg, melyet ma Budapesten, az Országos Széchényi Könyvtárban őriznek. A jeles 

évfordulóra az első könyv, valamint Kultsár két másik, Lendván nyomtatott könyve két napra 

visszatért a városba, ami történelmi eseménynek számít. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. augusztus 30. – Kossuth Rádió 

 

A 10 hónappal ezelőtti szlovákiai helyhatósági és megyei választáson történelmi sikert aratott 

a Szövetség. Az eredmények mérlegelése és a tanulságok levonása után az biztosnak látszott, 

hogy a szeptember 30-i parlamenti választás az egészen más lesz, megosztó témák, bomlasztási 

kisérletek nehezítik majd a parlamentbejutást. A média megjelenés, a jelöltek a 

kampánytechnikák jó megválasztása össze sem hasonlítható egy önkormányzati választáséval. 

Eljött a tavasz, majd a nyár és most a Szövetség kampányol, vannak óriásplakátok, kerekasztal 

viták, és vannak képviselőjelöltek, aki járják a magyar régiót.   A kelet-szlovákiai Pandy Péter, 

a párt országos tanácsának az elnöke azok közé tartozik, akik maradtak a Szövetség Híd 

platformjában.  

 

120 iskolaszerekkel megtöltött iskolatáskát adományozott a Magyar Református 

Szeretetszolgálat a kárpátaljai rászoruló családok iskolás gyermekei számára, emellett a 

Királyhágómelléki Református Egyházkerület közel 3 és fél millió forint értékű 

élelmiszeradományt adott át a Kárpátaljai Református Egyház Püspöki Hivatalában 

Beregszászon.  

 

Temes megyében az előző évekhez képest változatlan magyar iskolahálózatban indul a 

közoktatás szeptember 11-én. A népszámlálási adatok által jelzett népességfogyás hatása 

egyelőre nem tükröződik a diáklétszámban. Ehhez minden bizonnyal hozzájárul a magyar 

kormány támogatásával a Rákóczi Szövetség által biztosított négy új iskolabusz is. A 

tanévkezdés előtti helyzetről Halász Ferenc megyei főtanfelügyelő-helyettes beszél. 

 

A Vajdaságban hiánypótló képzés megszervezésére vállalkozott a magyarkanizsai Regionális 

Szakmai Pedagógus-továbbképző Központ. A helybeli Alapfokú Zeneiskola kezdeményezésére 

szerveztek akkreditált előadásokat zenepedagógusok számára. Atyimcsev Juditot, a zeneiskola 

igazgatóját és Jerasz Anikót, a képzőközpont igazgatóját kérdezi Németh Ernő.  

 

A Kisebb Testvérek Szent István Királyról Nevezett Erdélyi Rendtartományának 35 tagja van. 

A ferences testvérek Kolozsváron, Désen, Kaplonyban, Gyergyószárhegyen, 

Székelyudvarhelyen, Csíksomlyón, Déván és a felső-háromszéki Esztelneken élnek, de 

szolgálják a szászsebesi és a brassói ferences templomba járó híveket is. A lelkipásztorkodás 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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mellett fontos tevékenységeik közé tartozik a fiatalok nevelése is. A rend névadójának ünnepén 

évente néhány napos találkozóra és továbbképzőre gyűlnek össze a csíksomlyói kegyhelyen. 

Urbán Erik tartományfőnökkel Bíró István beszélgetett. 

 

„Miklóson nem játék a medve, nem táncol, csak ül és vár.” És tényleg ott ül Gyergyószentmiklós 

közepén, egy padon. A Bagossy Brothers Company zenekar egy medveszobrot adományozott a 

szülővárosának. A szobornak már most nagy sikere van, ott fotózkodik boldog boldogtalan.  A 

zenekar szándékáról, az ötlet születésétől a megvalósig, erről beszél az ötletgazda Tatár Attila. 


